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Geachte mevrouw Ollongren,
Geachte heer Knops,

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een brief ontvangen van de vaste commissie voor 
Financiën, d.d. 18 mei 2018, bevattende de Vragen van de V-100 bij de jaarverslagen over 2017.
De Tweede Kamer heeft op 18 mei 2018 het zgn. ‘V-100’ georganiseerd. Honderd mensen zijn door de
Kamer uitgenodigd om te reflecteren op de Jaarverslagen 2017 van de ministeries van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid, van Economische Zaken en Klimaat, van Infrastructuur en Waterstaat, van
Justitie en Veiligheid, van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit. Aan het
einde van de dag hebben de deelnemers hun vragen aangeboden aan de Kamer.

De deelnemers die het Jaarverslag van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
hebben onderzocht, hebben zich gericht op het thema ‘integriteit en kwaliteit van het lokaal bestuur’.
In de bijlage van deze brief vindt u de vragen van de ‘V-100’ over deze thema’s.
Ik verzoek u namens de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken op deze vragen te reageren, zodat 
uw antwoorden kunnen worden betrokken bij de overleggen die de commissie met u op nog nadere te 
bepalen tijdstippen zal voeren rond de thema’s integriteit, de agenda lokale democratie, en het 
programma veilige publieke taak. 

De commissie ontvangt graag uw reactie op deze brief.

Hoogachtend,
                 
de wnd. griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,

F.M.J. Hendrickx 
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Bijlage

Integriteit en kwaliteit van het lokaal bestuur (Vragen en opmerkingen V 100)

De Monitor Brede Welvaart laat een trend zien van een afname van de invloed van burgers op het 
openbaar bestuur. In het jaarverslag 2017 wordt ingegaan op het beleid om te zorgen voor 
voldoende kwalitatief goede politieke ambtsdragers en het verhogen van de aantrekkelijkheid van 
politieke ambten. Kwaliteit wordt mede bepaald door de mate waarin je bestaande patronen kunt 
doorbreken. Daarvoor is een goede afspiegeling nodig, in de zin dat de gehele lokale bevolking zich 
kan herkennen in het lokale bestuur. Kan de minister toelichten in hoeverre het belang van een 
goede afspiegeling onderdeel is van het beleid inzake de kwaliteit van het lokaal bestuur? Welke 
middelen worden ingezet om te komen tot gemeenteraden die voldoende representatief voor de 
lokale samenleving zijn? Is er ook aandacht voor diversiteit binnen de ambtelijke organisaties op 
lokaal niveau? Zo ja, hoe is dit in 2017 vormgegeven?

In de begroting 2017 staat dat het de rol is van het ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties om de lokale democratie ruim baan te geven, samenwerking te creëren, na te 
gaan wat wel en wat niet werkt en blokkades zoals hinderende regels op te ruimen. In het 
jaarverslag 2017 staat dat de Agenda Lokale Democratie onder meer heeft bijgedragen aan het 
aanjagen en faciliteren van vernieuwing. Welke concrete resultaten heeft de Agenda Lokale 
Democratie tot nu toe opgeleverd?

Uit de begroting 2017 van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties blijkt dat 
het Programma Veilige Publieke Taak is afgerond. Tegelijkertijd blijkt uit het jaarverslag 2017 dat 
ingezet wordt op weerbaar bestuur en de aanpak van ondermijning. Kan de minister toelichten op 
welke wijze de doelen van het Programma Veilige Publieke Taak terugkomen in het beleid in 2017? 
Welke concrete acties zijn voorts in 2017 ondernomen binnen het Netwerk weerbaar bestuur? Op 
welke wijze zijn burgemeesters ten slotte gefaciliteerd in hun taak op het gebied van integriteit in 
relatie tot raadsleden?


